Моего прадеда звали *Егоров Николай Егорович*. Он родился в 28 декабря в 1915году в д.Ускасы Мариинско-Посадского района и умер 21 сентября 1992 года. В 1932 году он окончил Эльбарусовскую школу и поступил в Цивильский сельскохозяйственный техникум. С 1938 по 1940 годы работал участковым агрономом Шихазанского района чувашской АССР. С ноября 1940 г. по 3 марта 1942 г. работал заведующим контрольно-семенной лаборатории красноармейского района Чувашской АССР. Но 22 июня 1941 г. Случилась беда, на СССР без предупреждения напали Фашистско-немецкие войска. Так началась Великая Отечественная война.

Прадед был отправлен на фронт 3 марта 1942г. и вернулся домой в декабре 1945г.В 1942г. был мобилизован Октябрьским РВК. Попал в 359 запасной стрелковый полк 49 армии.15 мая был переведён в 249 отдельного истребительно-противотанкового дивизиона, 133 Смоленской Краснознаменной орденов Суворова и Богдана Хмельницкого стрелковой дивизии в период Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Прадед вёл дневник, в котором описал боевой путь дивизиона от формирования до победного конца. В этом историческом документе он зафиксировал не только успешные бои, но и потери, фамилии командиров. Документ уникален, записи велись не только по месяцам, но и по дням. Он был не только очевидец, но и непосредственный участник героических событий великого прошлого. Об этом говорят его награды.

Награды моего прадеда

Награждён орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны II степени, дважды медалью «За отвагу", медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. "Неоднократно от имени Верховного Главнокомандующего сержант получал благодарности.

Благодарности моего прадеда

25.09.43 г. - за освобождение Смоленска.

13.03.44 г. - за активное участие в разгроме немцев в районе Умани.

24.03.44 г. - за форсирование р.Днестр.

04.04.44 г. - за освобождение Хотин.

25.10.44 г. - за овладение Сату-Маре и освобождение Северной Трансильвании.

Декабрь 1944 г. - за овладение г.Мишколец.

24 января 1945 г. - за овладение г.Рожнява.

14марта 1945 г. - за овладение г.Бан-Быстрица.

3 апреля 1945 г. - за овладение г.Кремница.

Май 1945 г. - за овладение Правиды и Бановце.

Что было написано в дневнике?

В дневник прадед занёс место и время формирования дивизиона .Он писал : «Октябрь 1941 год .Враг подходил к Москве, угрожая нашей столице. Верховный Главнокомандующий маршал Советского Союза т. Сталин приказал о частичном расформировании ряда военных училищ для укомплектования

вновь организованных спецподразделений. Перед курсантами стояла задача содержать и отбросить противника от «сердца» нашей Родины.

Основную группу в формировании (в соответствии с этим приказом) дивизиона составили курсанты 1-ого Ленинградского Краснознаменного и Пензенского артиллерийского училища. Формирование проводилось с конца октября по 22ноября 1941г. в д. Верхняя — Нав. Чкаловской области.

В дивизион вошло до 150человек личного состава ,на вооружении были восемь 57мм орудий.

22 ноября 1941г. дивизион снялся с места формирования и тронулся на фронт».

Также в дневнике был подробно описан боевой путь дивизиона. Вот одни из самых важных его строк. Прадед пишет: «Подготовка контрнаступления под Москвой проводилась одновременно с организацией отпора врагу на подступах в Москве, она как бы сливалась с нею. Это нашло своё отражение, как в использование резервов, так и в перегруппировке войск на фронтах. Подготовка и выдвижение 1-ой Ударной и 10-ой Армии наиболее ответственные направлении севернее и южнее Москвы.

Сентябрь – декабрь 1942 года- оборона в районе Боризово, Верегино, Пульинково.

С декабря до апреля 1943 года шли наступательные бои в районе Ржева. Наиболее крупными операциями дивизиона являлись: бои за деревни Клемятники, Крутки, Хорьково, Мясоедово.

Бои на смоленском направлении сразу же приняли упорный и ожесточенный характер. За 9 дней наступления войска продвинулись на 40 километров. Советские воины, умело обходя опорные пункты гитлеровцев, смело прокладывали путь на запад.

С 8 по 16 сентября 1943 года шли бои за Ярышево. 25 сентября освободили Смоленск. За высокое воинское мастерство и отвагу в боях 39 частей и соединений получили почётное наименование Смоленских, в том числе и наша дивизия получила первую благодарность т. Сталина и почётное наименование. С 1 по 6 октября были бои за Хлыстовку.

С 19 октября по 27 ноября 1943 года дивизион был на подступах к городу Орша.

18 января 1944 года приняли участие в боях в районе Королёвка — Баштечки Житомирского района Киевской области.

Особо ярким примером в истории дивизии является бой 4 февраля 1944 года. Корсунь-шевченковская операция вошла в историю ВОВ, как один из блестящих образцов советского военного искусства на окружение и уничтожение крупной группировки врага.

25 марта – форсировали реку Днестр у деревни Лядова.

11 апреля- переправились через реку Прут в районе г. Липкан, вышли к государственной границе СССР.

- С 25 сентября по 8 октября взят город Регин.
- С 23 по 25 октября были бои за города Симерия, Апахида.
- 4 ноября освобождали венгерские города Ньиредьхаза, Береттьоуйфалу.

Как особо важный боевой эпиграф в истории дивизиона следует отметить бои в Чехословакии в 1,5 км северо- западнее от города Римовска- Собота. За проявление мужества и героизм личному составу вручили правительственные награды.

22-23 января 1945 г. - бои за овладение городов Исягшава и Ранзява, 25января — Двойпере, 29 января-Мелинец.

С 12февраля — бои в районе Гриново. Большие интенсивные боевые действия шли в первых числах марта на поступях к г. Зволин. Двигаясь с боями вглубь Чехословакии ,31 марта дивизион форсирует реку Грон, участвует в овладении Цемница ,3 апреля —Превидце,5 апреля-Бановце ,9 апреля-Тренчин. 27 апреля —г. Злин.

Последняя боевая операция 5-6 мая 1945 г.в д. Гредчано.

8 мая дивизион находился в д. Радчице и вечером стало известно о капитуляции Германии.

Уже 10 мая по дороге начали встречаться мелкие группы немцев ,бредущие под конвоем наших солдат. Везде по пути — масса брошенной противником техники ,оружия. Местное население ликует, приветствует наши части: цветы, музыка, толпа празднично одетых людей.

15мая дивизиона в торжественной обстановке генерал — майор Румянцев вручил боевое Красное Знамя и грамоту Президиума Верховного Совета СССР. В семье прадеда было ещё два брата .Егоров Михаил Егорович родился в 1924 г. и погиб, героически сражаясь под Курской дугой 10.1942 г. (он был рядовым). А второй брат Егоров Иван Егорович, рождённый в 1910 г. был призван 07.04.1942г. и мужественно сражаясь за своё Отечество ,погиб 21.03.1943 на Курской дуге (он был рядовым).Я очень горжусь своими предками!